
予定額 決定額

R2.9.27（日） 12

R2.10.18（日） 10

朗読劇「赤いスーツケース
の物語　～わけアリ女達の
ラプソディー～」

R2.11.28（土） 95

遠くから見つめ、今の自分
を受け容れる

R2.10.10（土） 9

自分と対話し、資源を探る R2.11.8（日） 10

夢を現実に近づける R2.12.12（土） 8

「おやこの日」
かんたんマスク作り＆合気
護身術

R2.10.3（土） 21

「おとなの日」
新潟市の避難体制につい
て＆合気護身術

R2.10.23（金） 10

講演「女性の視点で楽しく
防災」
東日本大震災追悼パフォー
マンス

R3.3.11（木） 54

新潟市男女共同参画市民団体協働事業　委託事業一覧

参加者数
委託料（単位：円）

事業名（委託団体名） タイトル・内容 開催日№

表現ワークショップ

85

「子育て女性の「私らしい
夢」を育む事業」
(NPO法人 はぐハグ）

27

114,000

1
「朗読劇公演」
（劇団blueジーンズ）

117 114,000 114,000

3

2

「防災カフェ　iｎ　にいが
た」
(わいわい夢工房“防災
カフェ”プロジェクト）

65,020

資 料 ２
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会 場 

開催日

＜劇団blue ジーンズ紹介＞ 

2007 年結成。40 代から 70 代の

女性だけの劇団です。今年で１４年目

を迎えます。私たちの身近にある問題

をテーマに、喜劇タッチで公演をして

います。 
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    あらすじ・・・・・・・・・・・・

ある町に住む、わけあり女達がゴミステーションに居合わせる。 

ゴミをきっかけに、女たちの人間模様が動き出す。姉妹の秘密、突然の解雇、裏切り、堕落、

失望。うん？でも何かがおかしい・・・。 

社会の歪みを受け入れ、生きる女の行きつく結末は意外な結果となる。 

ちょっと奇妙でリアルな新しい朗読劇の世界へ！今回も劇団blueジーンズ流、笑いに感動、

どうぞ存分にお楽しみください。 （＊芝居の依頼はご相談に応じます。 劇団 blue ジーンズ）  

■２００７年 年女の恋  
■２００８年 パートのはーと    
■２００９年  パートのはーと２   
■２０１０年 愛のスクランブル交差点  
■２０１１年 なす美の背中       
■２０１２年 女の花道 落花生ロード    
■２０１３年 たまきはる 七人のナース    
■２０１４年 秘密の花園                  
■２０１５年 女たちのラストメモリー   
■２０１６年 パンカツの・ようなもの     
■２０１７年 普通の女の時間です。    
■２０１８年 みなと女一揆              
■２０１９年 ボーダレスラブ 

作  ：水田 まり   

演出：里村 詠子   

制作：小池 恵智子 

照明：プロジェクトB＠ZANTO 

音響：鳥の歌音楽隊 

出演：威之助/京子/里村詠子/バーバーガガ/まゆ 

ちょこっtoもこ/廣川通子/ゆう/よっちゃん 

サントリーニ/バラモン 

劇団 blue ジーンズ  今後の公演予定  

１１月２９日（日）  新潟市生涯学習センター(クロスパルにいがた）   

   午後３時～午後４時 ＜開場は３０分前＞  

6



表現ワークショップ　1回目　朗読劇　参加者23人 回答２３人

（人）
問１
２０代 1
30代
40代 4
50代 7
60代 8
70代 3
合計 23

問２ 問４
案内チラシ 10
市報にいがた 5
知人 4
ホームページ 1
ツイッター
文書・メール
新聞
その他 3
合計 23

問３
内容に興味 19
講師に興味 3
知人に誘われた
タイトルにひかれ 3
チラシにひかれ 2
仕事・活動に 1
保育付き
無料だから 1
その他 2

問４
満足 20
まあまあ満足 2
普通
やや不満 1
不満

問５
利用したことがある 15
今回が初めてアルザ
知っていた 4

アルザ知らない 2

問６　今後どのようなテーマの講座を希望しますか。
同じような音声の講座があったらうれしい。/今すぐ思いつきませんが、是非また行ってほし
い。/元気がでるもの。/表現ワークショップ/アート/コメディーを追求した講座。/フェミニズ
ム運動/また演劇ワークショップを希望/またこのようなワークに参加したいです。

エアなわとび、バレー等まるでなわとび、ボールが目
の前に見えるようで楽しく体や表現力を使うことができ
ました。/明るく話しやすい雰囲気でした。/大変盛りだ
くさんの内容でびっくり！/朗読劇特化した講座を期待
した。/初心者で不安いっぱいでしたが、あたたかく迎
えていただき、大変楽しい活動に参加させていただけ
ました。/楽しく声を出したり、動いたりして気持ちも良
かったです。/表現することで、非日常を体感し、自己
解放の時間となった。/たくさん参加してくれて嬉しかっ
た。/講師の方がわかりやすく教えてくださって、楽しく
できました。表現することは自分の何かを解放するこ
となのだなあと思った。/いろんな方と、いろいろ学べ
たのが楽しかったです。/初めての参加で楽しく参加で
きました。講師の方もとてもわかりやすい指導でした。
大勢の参加者に学ぶものもありました。/体を動かす
ことができ、とても楽しかった。/女性たちが自己表現、
自己解放したいという思いが強く感じられた。/初心者
の方々がお上手でびっくりしました。/楽しい時間を過
ごせました。なかなか奥深いです。/とても楽しく、あっ
という間でした。/とても勉強になりました。/とても楽し
かったです。声を出し、体を動かすことは、気持ちが良
かったです。/知り合い以外とこのように集まって活動
することは久しぶりでした。新しい発見や発想がたくさ
ん得られとても楽しく勉強になりました。/久ぶりにしっ
かり声をだせて身体も動かせてすごく楽しかったで
す。

講座:１２人　フォーラム：１０人　情報図書室：３人　保
育室：４人
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表現ワークショップ　2回目　朗読劇　参加者23人 回答２１人

（人）
問１
２０代 1
30代
40代 3
50代 8
60代 7
70代 2
合計 21

問２
案内チラシ 4
市報にいがた 5
知人 7
ホームページ 1
ツイッター
文書・メール
新聞 問４
その他 3
合計 20

問３
内容に興味 17
講師に興味 3
知人に誘われた 2
タイトルにひかれ 3
チラシにひかれ 2
仕事・活動に
保育付き
無料だから
その他 2

問４
満足 15
まあまあ満足 6
普通
やや不満
不満

問５
利用したことがある 15
今回が初めてアルザ
知っていた 4

アルザ知らない 2

問６　今後どのようなテーマの講座を希望しますか。
ありがあとうございました。/ジェンダー平等。/また、演劇ワークショップをやっていただき
たいです。/コロナとかDV等かな

大変ありがとうございました。今日も楽しく見せていた
だきました。/表現することの自由さが心を解放されま
す。/日常と違う気分で良かったです。楽しかったで
す。/10人以上の方が表現に興味を持って女性の置
かれている様々な問題を芝居を通じて表現していくこ
とに感動した。/実践してみて、ますます難しいです
が、とても楽しく有意義な時間でした。里村さんの「自
分を大切に生きる」の言葉が心の琴線に触れ何故か
涙が出そうになりました。/みなさん積極的に参加さ
れてました。/表現やイメージトレーニングが沸いて心
身ともに柔軟的になりました。汗かきました。/普通動
かさない体を動かして良かったです。/楽しかったで
す。いい運動になりました。/知らなかったことを知れ
たりと楽しかったです。/色々イメージしてみる体験が
面白かったです。子どもの時の感情になってみたり、
胸を張る、ちぢこまる、体と気持ちの関係も面白かっ
たです。/いろいろなことをさせていただけて、この先
楽しみです。/楽しかったです。

講座:6人　フォーラム：5人　情報図書室：2人
保育室：2人
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回答17人

（人）
問１
20代 1
30代
40代 3
50代 5
60代 7
70代 1
合計 17

問２
案内チラシ 4
市報にいがた 4
知人 6
ホームページ 1
ツイッター
文書・メール
新聞
その他 5

問３
内容に興味 14
講師に興味 1
知人に誘われた 2
タイトルにひかれ 5 問４
チラシにひかれ
仕事・活動に 1
保育付き
無料だから 5
その他 3

問４
満足 12
まあまあ満足 5
普通
やや不満
不満

問５
利用したことがある 13
今回が初めてアルザ
知っていた 5

アルザ知らない

問６　今後どのようなテーマの講座を希望しますか。
・高齢者、家族など
・また、今回のような朗読に関する講座を希望します。大変ありがとうございました。
・生前葬
・家族の問題
・発声や作法etc興味あります
・またこういったワークショッツプをお願いします。
・朗読、音読、演劇等
・元気、やる気、元気出るもの
・仕事の生きづらさを表現してほしいです。

表現ワークショップ　3回目　朗読劇　参加者19人

講座:５人　フォーラム：３人　情報図書室：２人　保育室：２人　そのほか1人

【理由・ご感想など】

・自己解放に演劇はとてもよい。

・劇団の方々がみな、ハートがあたたかく、しかも生

き生き活動しておられるてとてもよい刺激をいただ

きました。感謝感激です。

・楽しかった。日常を忘れられました。

・楽しく活動させていただきました！

・とても楽しく3回あっという間です。こういう講座が

もっとたくさんあると嬉しいです。

・元気をもらいました。すごいパワー。踊り最高

・社会の投影を芝居仕立てにして面白いと思いました。

とても世の中に合ったテーマでした！コロナ禍なの

によくできたと思う。

・朗読劇を通じて女性たちが日々練習し、みんなで力

を合わせ全力で発表できたことに、この先、生きて

いく自信がついた。コロナ禍でいつも以上にもやも

やしていましたが、身近に起こっている女性たちの

問題に気づくことができ、さらにこのような活動に

関わっていけたらと思います。

・最後まで参加できて、大変楽しかったです。ストレ

スの発散になりました。ありがとうございました。

明日の皆様、頑張ってください。

・ただただ楽しかった。休みの都合で参加できないこ

ともあり、残念でした。

・いろんな人に会えて楽しかったです。勉強になりま

した。
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劇団 blue ジーンズ 11 月 28 日公演 アンケート

公演参加者 87人回答 73人 

年代 

10 代   0 人 

20 代   0 人 

30 代   1 人 

40 代   8 人 

50 代   21 人 

60 代   29 人 

70 代以上 14 人 

何で知ったか 複数回答 

市報にいがた 7 

区だより   3 

新聞     2 

公民館チラシ 18 

知人     35 

その他    10（ＤＭ、シネウインド、呼び込み、アルザフォーラム） 

内容について 

大変良かった   24 人 

良かった     20 人 

まあまあ良かった 10 人 

良く分からなかった 5人 

どこが良かったか 複数回答 

内容    23 

演出    21 

演技    26 

照明    4 

音楽    40 

舞台セット 8 

衣装    14 

タイトル  8  

メンバーの人柄 21 

内容    3（社会問題がてんこ盛りだけど笑える、手作り感、最後大笑いでした！セリフの言

い間違いもいい味を出していて！） 

【意見・感想】

・想像していたものとは違いました。赤いＴシャツの人達はなんなんですか？心の中身なんでし

ょうか？楽しんでやってるので羨ましかったです。 

・アルザより狭いうえに席が多く見づらかったです。内容はとても楽しめました。簡単なセット

で演出することはなかなか面白いと思います。 

・ラジオドラマが好きでよく聞くのですが、同じ想像力が働く良い内容だったと思います。 

・「水道」って止められないのでは？命にかかわるので。重い題材を短い時間にまとめられていて

よかったと思います。 

・一人一人の方の演技が素晴らしかった。コメディタッチの中にも、様々な女性の人生が見え隠

れするところが面白かった。 

・女達のあるあるを拾い出しクローズアップして観せられながら、頭の中がごちゃごちゃになり

ました。こんな複雑な世の中を泳いでいるんだなぁ～と。 

・思っていたより動きもあり、生の音楽の効果もあり、演劇を観たという感じがすごくしました。
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限られた中という感じは、少なかったです。良かったです。 

・感染対策バッチリで安心でした。続けることの大切さが感じられました。どうぞ体に気を付け

てがんばってください。 

・毎年楽しみにしています。身近な問題をテーマに喜劇タッチであっという間です。毎年のテー

マを決めるのに、たくさん話し合われるのでしょうね。すごいです。ブルージーンズのファンで

す！！来年も楽しみにしています。 

・あまりよくわからなかった。楽しかった。最後が良かった。 

・年々レベルが上がっていることを実感しました。 

・突然日常の中でＤＶとか解雇とかゆがみが出るのが恐かった。 

・とても面白かった！来年も見たいです。 

・夏休み、なごり雪…なつかしい歌が聞けて良かった。シュールな題材を扱いながら、明るくし

めくくり、楽しかったです。 

・元気をもらえました。楽しかったです。 

・皆さんが一生懸命やっていて元気をもらえました。 

・熱意は伝わりました。 

・パワーがあり最高でした。 

・パワフルで楽しかったです。 

・毎度、身近な問題に鋭く切り込みつつ、パワフルな話題に変えて、元気を届けてくれる blue ジ

ーンズ。これからも応援しています。 

・ラストが素晴らしかった！ 

・楽しかったです。いっぱい笑いました。 

・音楽が懐かしく楽しかったです。 

・悩みは人それぞれと思いました。楽しかったです。 

・知人からの紹介で初めて参加しました。何だか面白かったでーす！ 

・初めて見学しました。朗読劇、演劇スタイルも初めて。新型コロナ問題をテーマに挙げたこと

は大変良かったと思います。テーマ多すぎてまとまりがなかったと思いました。 

・とても楽しかったです。次回も楽しみにしています。 

・生演奏での舞台は楽しくてノリが良くて面白かった。 

・時代の世相を切って、スッキリしました。 

・リーディングではなかったような。普通にやっても良かったのでは？ 

・演者が楽しんでやってるところが良いですね。元気もらいました。 

・深い。ありがとうございました！！来年も！楽しみにします。 

・内容がいろいろ混じっていて少し難しかったです。毎年楽しみにしています。頑張ってくださ

い。 

・シュールなドタバタ喜劇（社会風刺的な要素を振りかけた）ですね。演じているスタッフの熱

意に対して舞台が狭くて残念な気もしましたが、観客と近くて良かったとも思いました。これか

らも楽しみにしています。 

・初めて見ました。14 年もやっていたのに気づきませんでした。身近にある問題をテーマに朗読

劇、どんな内容かワクワクして待ちました。面白かった。笑える、久しぶりに笑った。 

・舞台が密だったと思います。 

・この時期にこの月に（いつものように）観劇できるなんてとても嬉しかったです。皆さんあり

がとう。よく分からない所もあったけど、そこが良かった。最後は大笑いでした。 

・劇のあらすじがわかりづらかったが、最後の方でひとつになった感じがあります。皆さん、役

に合わせて化粧をした方が良かったのでは？お疲れ様でした。 

・おばあさんの演技が上手でした。演劇の合間にギターが入って、歌が歌えたので良かった。演

技の内容が繋がっていかないので？？マークが多くて、私が意味を見つけないといけないんだと

思いました。 

・いろいろと身につまされました。 

・朗読劇初めて見ました。ＤＶ夫の話はリアルだった。 

・最初、話についていくのに頭をフル回転しました。元気いっぱいのステージに元気もらいまし

た。15 周年も頑張ってください。 

・皆さんの楽しそうな演技を見て元気をいただきました。これからも頑張ってください！！ 

・間違いも楽しかった。たくさん笑いました。 

・久しぶりにバカバカしい～と思いながら皆さんの熱演に共感！！ギター演奏バチバチに良かっ

たでした。 
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”防災カフェ”ジェクト おやこの日（2020.10.3）
アンケート集計

満足度
満足 100％

40%

40%

20%

参加者の年代

40代 50代 60代 70代以上

0 2 4 6

内容に興味があった
講師に興味があった

知人から聞いた
タイトルにひかれた
チラシにひかれた

仕事・活動に有益だから
保育付きだから

無料だから
その他

参加した動機

感想・コメント
・楽しかったです。覚えておきたいです。ありがとうございました（子）
・楽しかったです（子）
・家族で防災（日常できること）について学びたい（親）
・楽しかった（子）
・護身術のアイーンが特によかった（子）
・説明が子どもにもわかりやすくてよかった（親）
・マスク作りも簡単で家でも作ってみたい（親）
・護身術やマスク作りは普段使うことではないけど、いざというときに役立つ内容で
参加してよかった。友達にも教えてあげたい（子：中1）
・楽しかった（子：5歳）

0

1

2

3

アルザの利用について

案内チラシ
市報にいがた

知人から
アルザHPで
文書・メール

新聞
その他

0 1 2 3 4

講座をどこで知ったか
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”防災カフェ”ジェクト おとなの日（2020.10.23）

0 2 4 6

案内チラシ

市報にいがた

知人から

アルザHPで

文書・メール

新聞

その他

講座をどこで知ったか

0 2 4 6 8 10 12

内容に興味があった
講師に興味があった

知人から聞いた
タイトルにひかれた
チラシにひかれた

仕事・活動に有益だから
保育付きだから

無料だから
その他

参加した動機

64%

27%

9% 0%0%

満足 まあまあ満足 普通 やや不満 不満

満足度 0% 14%

0%
7%

57%

22%
0%

10代 20代 30代 40代
50代 60代 70代以上

参加者の年代

0

1

2

3

4

5 アルザの利用について

希望するテーマ
・女性が向上できる講演
・親子で参加できる防災テーマのもの
・避難所で男性が困ったことを逆に聞いてみたい
・護身術に参加できありがとうございました。またよろしくお願いします。
・継続を希望（防災）
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